



COMMISSIONER FOR HUMAN RIGHTS
COMMISSAIRE AUX DROITS DE L'HOMME



SAVET EVROPE

KOMESAR ZA LJUDSKA PRAVA

Ref: CommHR/NM/sf 041-2016

G. Aleksandar Vulin
Ministar za rad, zapošljavanje, boračka i socijalna pitanja
Srbija

Strazbur, 12. septembar 2016.

Dragi Ministre,

Želim da iskoristim ovu priliku i nadovežem se na pitanje reparacija za žrtve zločina iz perioda rata kojim se bavi i moj izveštaj iz jula 2015. godine, sačinjen nakon zvanične posete Srbiji. Ovo pitanje je od najvećeg značaja za tekući proces izgradnje društvene kohezije, kao i pravde i trajnog pomirenja u čitavom regionu.

U tom izveštaju sam izrazio zabrinutost zbog činjenice da Srbija još uvek nije obezbedila pristup adekvatnim i delotvornim reparacijama velikom broju žrtava zločina počinjenih tokom ratova devedesetih. Sa interesovanjem sam primetio da je pripremljen novi Nacrt Zakona o pravima boraca, vojnih invalida, civilnih invalida rata i njihovih porodica, i da su javne konsultacije o ovom nacrtu završene u decembru 2014. Iako u značajnoj meri unapređuje pravni status boraca i vojnih žrtava rata, ovaj nacrt istovremeno isključuje određene kategorije ratnih žrtava (prema procenama, njih oko 15,000) kao što su porodice nestalih, žrtve seksualnog nasilja u ratu i žrtve vojnih operacija srpskih oružanih snaga. Takođe, dobio sam i određene izveštaje koji ukazuju na to da dragocena stručnost organizacija civilnog društva koje su već godinama aktivne u ovoj oblasti u tom zakonodavnom procesu nije u potpunosti uzeta u obzir.

Prema informacijama koje su mi dostupne, nacrt ovog zakona još uvek nije u parlamentarnoj proceduri. Zbog toga bi mi veoma značile sve druge informacije koje možete da mi pružite u vezi sa proceduralnim napretkom ovog nacrtu i mogućnošću da njegov obim bude proširen, kako bi svim žrtvama zločina iz perioda rata bile pružene adekvatne i delotvorne reparacije, u skladu sa međunarodno uspostavljenim standardima.

Unapred se radujem Vašem odgovoru i nastavku konstruktivnog dijaloga.

Iskreno,
Nils Muižnieks

(prevod: Fond za humanitarno pravo)